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LE REGARD DES FRANÇAIS 
SUR LES MALADIES 

CARDIOMÉTABOLIQUES

Pourtant, elles sont l’une des principales
causes des maladies cardiovasculaires,

2e cause de décès en France.
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des Français n’ont jamais
entendu parler des maladies
cardiométaboliques.

65%
Q1 : Selon-vous, quelles
sont les 3 premières causes
de décès en France… ?
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48%

25%

18%

3%

2%

1%

1%

Q3 : Avez-vous déjà entendu parler de la
notion de maladies cardiométaboliques ?

65% : Non
35% : Oui, mais vous ne voyez pas précisément
de quoi il s’agit
9% : Oui, et vous voyez précisément de quoi il
s’agit

2%

88%

76%

61%

25%

19%

15%

12%

4%

Q2 : Connaissez-vous les principales causes des
maladies cardiovasculaires ?

46% : Oui, plutôt bien
42% : Non, pas vraiment
6% : Oui, très bien
6% : Non, pas du tout

48% des français ne connaissent pas 
les causes des maladies cardiovasculaires.
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33% des répondants ne citent 
aucune maladie cardiométabolique.
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Q4 : Quelles sont les maladies cardiométaboliques que vous connaissez ? 
Question ouverte – réponses non suggérées

Maladies cardiovasculaires 
citées (qui sont cardiométaboliques)

Autres maladies 
cardiométaboliques citées

LA NOTORIÉTÉ 
DES MALADIES

CARDIOMÉTABOLIQUES

Autres maladies citées 
(non cardiométaboliques)

16%

6%

6%

7%

4%

1%

6%

23%

13%

7%

1%

2%

6%
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Le total est supérieur à 100, les interviewés
ayant pu donner deux réponses.

6%

15%

11%

1%

10%

Mise à niveau 
(réalisée après la Q4) :

Le terme de « maladies
cardiométaboliques » provient

de la contraction entre les
maladies cardiaques et les

maladies métaboliques
(diabète, obésité, certaines

maladies du foie…). 

Ce terme s’est imposé ces
dernières années face au

constat que de nombreuses
maladies cardiaques sont

causées par des maladies ou
troubles du métabolisme
(surpoids, syndrome de la

bedaine, taux de sucre élevé…). 

La maladie du foie gras (stéatose métabolique)
est une maladie cardiométabolique qui n’est pas
citée par les répondants. 
Pourtant, elle concerne 8,5 millions de Français !



Oui Non Je ne sais pas
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L'insuffisance cardiaque

L'hypertension artérielle

L'infarctus du myocarde

L'accident vasculaire cérébrale (AVC)

L'obésité

Le diabète

L'hypercholestérolémie

La stéatose métabolique (MASH)

La cirrhose métabolique

Toutes les réponses
sont des maladies

cardiométaboliques
ou complications liées.

Q5 : Parmi cette liste, lesquelles vous semblent être des maladies cardiométaboliques ?

69%

62%

58%

55%

57%

49%

48%

35%

32%

13%
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24%
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26%
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28%

32%
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22%

29%

23%
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25%

32%

37%

36%

LA NOTORIÉTÉ 
DES MALADIES

CARDIOMÉTABOLIQUES
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Tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout
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Des pathologies graves susceptibles d'entrainer des décès

En augmentation sur les dix dernières années

Répandues dans la population française

Sous-diagnostiquées

Des maladies dont on peut guérir aujourd'hui

Principalement une affaire de responsabilité individuelle

Prises en compte dans les politiques de santé publique

40%

Q6 : Au sujet des maladies cardiométaboliques, diriez-vous qu’elles sont… ?

Total 
“Oui”

Total 
“Non”

85%

77%

76%

68%

62%

60%

40%

5%

5%

8%

15%

18%

26%

40%

31%

21%

20%

9%

10%

7%

45%

46%

55%

48%

53%

50%

33% 30%
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LA NOTORIÉTÉ 
DES MALADIES

CARDIOMÉTABOLIQUES
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+10% 
vs 2023

Info : Les maladies cardiométaboliques
sont des maladies chroniques qui
évoluent tout au long de la vie, 

et dont il n’est pas possible de guérir.
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En premier

Total des citations
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Les maladies cardiovasculaires

Le diabète

L'hypertension artérielle

L'obésité

L'hypercholestérolémie

La stéatose métabolique (MASH)

Q7 : Craigniez-vous personnellement d’être un jour
atteint par une maladie cardiométabolique ?

Oui, beaucoup : 14%
Oui, un peu : 42%
Non, pas vraiment : 31%
Non, pas du tout : 9%
Je suis déjà atteint par une maladie du
cardiométabolisme : 4%

56% des Français craignent d’être un jour atteints 
par une maladie cardiométabolique (égal à 2023).
62% chez les personnes à faibles revenus <900€

Q8 : Parmi cette liste, quelles sont les
maladies qui vous inquiètent le plus ?
En premier ? En second ?

LA CRAINTE 
D'ÊTRE ATTEINT 

PAR UNE MALADIE
CARDIOMÉTABOLIQUE

45%

71%

21%

41%

14%

40%

10%

21%

5%

14%

5%

13%

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.
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vs 2023

-4%
vs 2023
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En premier

Total des citations
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Une mauvaise alimentation

Un manque d'activité physique

Des prédispositions génétiques

Un manque de volonté

Autre
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68%

25%

42%

Q9 : Selon-vous, les maladies
cardiométaboliques sont-elles
principalement causées par ? 

40%

78%

28%

5%

10%

2%

2%

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

LES PRINCIPALES CAUSES
PERÇUES DES MALADIES
CARDIOMÉTABOLIQUES

BAROMÈTRE  
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En premier Total des citations
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Pratiquer une activité physique régulière

Avoir une alimentation équilibrée

Effectuer des bilans de santé réguliers

Eviter d'avoir une consommation excessive d'alcool

Une autre mesure

Q10 : Quelles mesures pensez-vous être plus efficaces pour prévenir les maladies cardiométaboliques ?

Catégories
aisées

Catégories
modestes

71% 57%

73% 68%

42% 55%

14% 17%

31%

33%

28%

8%

67%

66%

43%

23%

5%

9%
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L'EFFICACITÉ PERÇUE DE
DIFFÉRENTES ACTIONS 

DE PRÉVENTION

BAROMÈTRE  
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Très efficace Assez efficace

Assez peu efficace Pas du tout efficace

0 20 40 60 80 100

Avoir une alimentation équilibrée

Pratiquer une activité physique régulière

Eviter d'avoir une consommation excessive d'alcool

Effectuer des bilans de santé réguliers

Q11 : Pour chacune des actions suivantes, diriez-vous qu’elle est efficace ou pas efficace
pour prévenir la survenue de maladies cardiométaboliques ?
Par facteur de risque, nous entendons un élément associé à un risque accru de développer une maladie cardiométabolique.

53%

BAROMÈTRE  

LES FACTEURS DE RISQUE
ASSOCIÉS À LA SURVENUE

DES MALADIES
CARDIOMÉTABOLIQUES

BAROMÈTRE  
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50%

43%

38%

43%

43%

50%

51%

1%3%

1%6%

1%5%

2%9%

Total 
“Efficace”

Total 
“Pas

efficace”

96% 4%

93% 7%

93% 7%

89% 11%

+5% 
vs 2023
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Oui : 43%
Non : 57%

57% des répondants pensent 
ne jamais avoir été informés 

sur les maladies cardiométaboliques.

0 10 20 30 40 50 60 70

Par votre médecin

Par le biais d'un article ou d'un reportage dans les médias

Par votre entourage professionnel, familial ou amical

Par le biais d'une campagne de communication émanant des autorités

Sur les réseaux sociaux

Autre

0 20 40 60 80

Par votre médecin traitant directement

Par le biais de campagnes émanant des autorités (par exemple, spots TV)

Par le biais d'articles, de reportages dans les médias

Sur les réseaux sociaux

Par le biais de séminaires et évènements organisés par des spécialistes

Par un autre moyen

Vous ne souhaiteriez pas être informé

Q12 : Pensez-vous avoir déjà été informé
sur ces maladies ?

Q13 : Comment avez-vous été informé ?

62%

32%

26%

23%

15%

7%

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Q14 : Comment souhaiteriez-vous être informé sur les maladies cardiométaboliques ?

71%

30%

28%

14%

11%

6%

4%
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LES PRÉFÉRENCES EN
TERMES D'INFORMATION

SUR LES MALADIES
CARDIOMÉTABOLIQUES

BAROMÈTRE  
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+6% vs 2023

+5% vs 2023

-6% vs 2023

+5% vs 2023

+5% 
vs 2023

-4% 
vs 2023

Enquête IFOP - IHU ICAN
Septembre 2024 - 2e édition



En premier Total des citations

0 10 20 30 40 50 60

La sensibilisation de la population aux modifications des modes de vie

La formation des professionnels de santé

L’amélioration de la prise en charge des malades

La recherche scientifique et le développement de nouveaux traitements

L’amélioration des outils diagnostics

BAROMÈTRE  Q15 : Selon-vous, quelles devraient être les actions prioritaires des pouvoirs publics en matière de lutte
contre les maladies cardiométaboliques ? En premier ? En second ?

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

36%

55%

19%

48%

22%

42%

12%
29%

11%

26%

LES ACTIONS DES
POUVOIRS PUBLICS

PERÇUES PRIORITAIRES

BAROMÈTRE  
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En premier Total des citations
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Les maladies cardiovasculaires

L'obésité

Le diabète

Les maladies rares métaboliques

L'hypercholestérolémie

La stéatose hépatique non alcoolique

BAROMÈTRE  
Q16 : Selon-vous, quelles maladies nécessitent une attention et un soutien
prioritaires de la part des autorités publiques ?

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

41%

69%

25%

44%

16%

42%

10%

20%

4%

13%

4%

12%

BAROMÈTRE  

LES MALADIES QUI
NÉCESSITENT UNE

ATTENTION ET UN SOUTIEN
PRIORITAIRES

BAROMÈTRE  
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-6% 

-3% vs
2023

+1% 

+3% 

-2% 

+3% 
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ÉCHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

Contact

Francine TROCME
Directrice Communication et Mécénat IHU ICAN
06 81 64 97 88
f.trocme@ihuican.org

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes,
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas
(sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 
en ligne du 21 au 27 août 2024.

La méthodologie de l’étude

Créé en 2011, l’IHU ICAN est une fondation de coopération scientifique dont l’objectif principal est de développer la médecine de
demain pour combattre les maladies cardiométaboliques : diabète, obésité, stéatose métabolique hépatique (ou maladie du foie gras),
maladies du coeur et des vaisseaux, dyslipidémies...

QUI SOMMES-NOUS ?

Situé au cœur du plus grand hôpital public d’Europe, la Pitié-Salpêtrière, l’IHU ICAN s’appuie sur les
expertises de sa communauté scientifique (172 médecins, 261 chercheurs) et de ses 3 fondateurs
pour mener ses missions : l’AP-HP (Assistance publique – Hôpitaux de Paris), l’Inserm (Institut
national de la santé et de la recherche médicale) et Sorbonne Université.

CONTACT ACTUALITÉS DE L’IHU ICAN

www.ihuican.org

UNE QUESTION ? 
CONTACTEZ-NOUS !

CARDIOMÉTABOLISME
BAROMÈTRE  2024
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https://ihuican.org/
https://www.facebook.com/IHUICAN/
https://twitter.com/ican_institute
https://www.linkedin.com/company/ihu-ican/
https://www.youtube.com/channel/UCu0NDgsfwhJE9M5TjcLukXg

